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Roma, 16 giugno 2016           









Al Ministro dell’interno

                                                                                                          
On. Angelino Alfano
Sig. Ministro,

apprendiamo dalla stampa, in maniera sempre più pressante,  la volontà di portare in Consiglio dei Ministri il DDL sicurezza urbana, utilizzando, per la sua immediata applicazione, lo strumento del Decreto Legge. 

La Polizia Locale, in tale ambito, acquisirebbe un ruolo fondamentale come “polizia di prossimità” e ulteriori competenze senza affrontare il nodo della necessaria rivisitazione della ormai obsoleta legge 65/86, che ne disciplina ruolo e funzioni.

Non possiamo non evidenziarLe, come da tempo gli appartenenti ai corpi e servizi di Polizia Locale svolgano, nell’ambito dei comitati per l’ordine e la sicurezza pubblica, attività di controllo e prevenzione sul territorio in sinergia e collaborazione con le altre forze di polizia, svolgendo spesso gli stessi compiti ma senza avere il minimo riconoscimento in termini di tutele e diritti e, al tempo stesso, senza affrontare in maniera adeguata i temi legati al ruolo e alle funzioni, alla luce del mutato quadro normativo di riferimento.

L’aspetto importante da sottolineare è che Anci stessa, in un recente incontro del 17 marzo u.s., ha concordato sul fatto che il DDL sulla sicurezza impone l’obbligo di modificare il quadro normativo della ormai obsoleta legge 65/86 e sulla necessità di costruire un processo, che attraverso il coinvolgimento del Governo, del Ministero degli Interni, della Conferenza delle Regioni porti ad un coordinamento delle norme del DDL sicurezza con la necessaria rivisitazione della Legge Quadro.

Nulla questio sull’esigenza di ampliare i poteri dei Sindaci, prevedendo la possibilità di adottare ordinanze in relazione a necessità contingibili ed urgenti a supporto dei cittadini e dell’integrità del territorio, ma, come organizzazioni sindacali, siamo fortemente preoccupati  che si stia discutendo di un disegno di legge sulla sicurezza urbana, che coinvolge direttamente gli appartenenti ai corpi e servizi di Polizia locale e che potrebbe rischiare di snaturarne il ruolo, con la possibilità di procedere all’utilizzo dello strumento del Decreto legge, senza l’attivazione del benché minimo confronto con le parti sociali e senza porsi minimamente il problema dell’armonizzazione tra il preannunciato DDl sulla sicurezza ed il processo di rivisitazione della legge 65/86.

Per tali ragioni, siamo a chiederLe di convocare al più presto un incontro per affrontare le problematiche sopra evidenziate ed evitare ulteriore disagio all’interno della categoria, procedendo finalmente nella direzione del riconoscimento della specificità professionale della Polizia Locale, valorizzandone ruolo e competenze ed eliminando le disparità di trattamento esistenti, in termini di tutele e diritti, rispetto alle altre forze di polizia.

Cordiali saluti.
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